

惠及哪些群体？资金如何保障？

——两部门详解逐步推行免费学前教育政策

学前教育涉及千家万户，事关长远发展。日前，国务院办公厅印发《关于逐步推行免费学前教育的意见》，推进学前教育普及普惠安全优质发展。

政策惠及哪些群体？资金如何保障？怎样确保政策落地落实？在国新办7日举行的国务院政策例行吹风会上，财政部、教育部有关负责人就公众关心的问题作出权威回应。

政策惠及所有幼儿园大班儿童

根据意见，从2025年秋季学期起，免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童，参照当地同类型公办幼儿园免除水平，相应减免保育教育费。

“学前一年就是通常所说的幼儿园大班。”财政部副部长郭婷婷说，国家统一实施的免保育教育费政策覆盖所有幼儿园大班儿童，既包括公办园，也包括民办园；既包括城市幼儿园，也包括乡村幼儿园。“预计今年秋季学期将惠及约1200万人。”

根据意见，免保育教育费标准按照县级以上地方人民政府及其教育、价格主管部门批准的公办幼儿园保育教育费收费标准（不含伙食费、住

宿费、杂费等）执行。

“也就是说，对公办幼儿园保育教育费原来收多少，现在就免多少，全额免。对于在教育部门批准设立的民办园就读的适龄儿童，参照民办园所在地同类型公办园免除水平，相应减免保育教育费。”郭婷婷说。

郭婷婷表示，后续将综合考虑学前教育学龄人口变化、财力状况等因素，会同教育部研究适时完善免费政策，让更多孩子受益。

多年来，中央财政通过安排学前教育发展资金，持续支持引导地方巩固学前教育资助制度。目前，全国各省份均已出台省级学前教育资助政策，各地政策因地制宜、各具特色。

“两部门在研究设计免保育教育费政策时，充分考虑了与现行资助政策的衔接问题。”教育部财务司司长刘玉光说，意见提出，在国家统一实施的免保育教育费政策基础上，鼓励各省结合实际，进一步巩固落实家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体资助政策。这将确保受益群体不缩水、惠民政策不打折、保障力度不降低。

补助资金由央地财政共担

逐步推行免费学前教育，做好资

金保障工作尤为关键。

意见明确，对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分，由财政部门综合考虑免保育教育费在园儿童人数、所在地保育教育费生均实际收费水平等情况补助幼儿园。

业内人士表示，逐步推行免费学前教育是以政府投入的“加法”，实现家庭教育支出的“减法”。

“保育教育费占家庭学前教育总支出的比例较高，免除费用后，家庭的教育支出将有效降低。仅今年秋季一个学期，全国财政将增加支出约200亿元，相应减少家庭支出200亿元。”郭婷婷说。

财政部科教和文化司司长许留庆介绍，免保育教育费补助资金由中央与地方共同分担。其中，中央财政对西部、中部和东部地区分别按80%、60%和50%的比例分担。下一步，财政部将会同教育部指导各省级财政、教育部门统筹安排中央补助资金和地方应承担的资金。

补助资金，如何管好用好？

“对于虚报冒领、挤占挪用、滞拨缓拨补助资金等行为，依法依规追究相关责任。”许留庆说，财政部将会同教育部密切关注政策实施情况，加强动态监测评估，同时推动建立长效的监督体系，按规定适时开

展督导检查。

多措并举确保政策落地

当前，距离今年秋季开学不到一个月时间，如何确保政策落地落实？

“财政部已足额安排了中央财政需要承担的免保育教育费补助资金，将于近期下达。”许留庆说。

许留庆表示，财政部还将指导各省结合地方实际，分类细化省域内免保育教育费财政补助标准，尽快制定具体实施方案，督促地方落实免保育教育费补助资金。

刘玉光介绍，教育部将督促各地出台具体实施方案后，尽快部署实施，倒排工期推进政策落地；依托学前教育管理信息系统，加强幼儿园在园儿童学籍信息管理，精准审核在园儿童数据及资助信息，强化与相关部门数据的对接共享与交叉稽核，做到真实准确、不重不漏。

“各地将在8月底前完成相关准备工作，让大班儿童在今年秋季学期开学时就能享受到政策红利。”刘玉光说。

两部门表示，将密切关注政策实施情况，加强监测评估，指导各地优化政策举措，真正把利民政策落到实处。

国际快讯

欧盟机构：全球刚刚经历了有记录以来第三热的7月

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局7日发布报告说，全球刚刚经历了该机构自1940年有记录以来第三热的7月。专家警告，虽然今年7月的气温较前两年有所缓和，但气候变化带来的负面影响不容忽视。

报告说，今年7月全球平均地表气温为16.68摄氏度，比2023年7月和2024年7月分别低0.27摄氏度和0.23摄氏度，但仍较工业化前（1850年至1900年）水平高出1.25摄氏度。

报告说，今年7月，土耳其创下了50.5摄氏度的本国气温纪录，北欧和东南欧部分地区遭受了热浪侵袭，中国、日本等地气温较平均水平显著偏高，中欧、北美、俄罗斯西部、印度等地气温则低于平均水平。

此外，7月全球南北纬60度之间的平均海面温度为20.77摄氏度，为有记录以来7月的第三高；挪威海以及北大西洋西部、北太平洋西部的大片海域出现创纪录高温；北极海冰范围较平均水平低10%，南极海冰范围较平均水平低8%。

“在创下最热7月纪录的两年后，全球气温连破纪录的态势目前暂告一段落，但这并不意味着气候变化已经止步。”哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波说，“我们在7月仍目睹了全球变暖的影响，如极端高温和灾难性洪水，除非我们能迅速稳定大气中的温室气体浓度，否则未来不仅要面对新的气温纪录，还将承受愈演愈烈的气候影响——我们必须为此做好准备。”

特朗普说将对进口半导体产品征收100%关税

美国总统特朗普6日宣称，美国将对进口半导体产品征收100%关税，但未说明具体实施细节。

特朗普当天在白宫对记者表示，这一税率将适用于“所有进入美国的芯片和半导体”，但不适用于已承诺或已启动程序在美国制造相关产品的企业。

特朗普与苹果公司首席执行官蒂姆·库克当天在白宫还宣布，苹果公司计划在美国额外投资1000亿美元。当地媒体分析认为，这是苹果公司为避免关税不得不承担部分供应链迁回美国的最新举动。

美汽车关税拖累业绩 丰田大幅下调盈利预期

丰田汽车公司7日公布最新财报数据显示，受美国关税政策及日元升值等因素影响，丰田2025财年（2025年4月至2026年3月）净利润同比将大幅下降约44%，至2.66万亿日元（1美元约合147日元）。

丰田表示，本财年营业额预计微增1%至48.5万亿日元，营业利润预计将下降33%至3.2万亿日元。其中，受美国政府汽车关税政策影响，丰田本财年营业利润将减少1.4万亿日元，4月至6月间减少4500亿日元。

由于最新财报大幅下调业绩预期，消息公布后丰田股价应声大跌。

此间媒体和专家分析说，由于去年同期受车企认证造假事件影响丰田产销双降，今年第二季度丰田全球生产和销售双双呈现同比增长，但美国关税政策明显拖累了集团业绩提升，日元贬值对丰田业绩的提振作用也明显消退。

印尼启动“健康无废弃物海洋”计划

印度尼西亚海洋事务和渔业部6日启动“健康无废弃物海洋”计划，将通过陆海统筹治理措施，大幅减少进入海洋的垃圾量，力争到2029年将该国排入海洋的垃圾减少70%。

印尼安塔拉通讯社报道说，根据印尼国家废弃物管理信息系统数据，2025年该国废弃物产量预计达5006万吨，其中约2002万吨可能通过河流、海岸、小岛、港口及海上活动排入海洋。

印尼海洋事务和渔业部副部长迪迪特·赫尔迪亚当天在启动“健康无废弃物海洋”计划时说，海洋垃圾仍是印尼面临的突出环境问题。该计划将综合治理从河流、沿海、小岛到港口及各类海上活动产生的废弃物，采取跨部门协作模式，汇集各方力量，实现海洋垃圾从源头到末端的系统化管理，力求形成可衡量、可持续的治理成效。

（本版图文报道均据新华社）

立秋农事正当忙

8月7日是立秋，始入秋季，万物开始由葱郁向结实转变。图为8月7日，在江苏省淮安市洪泽区岔河镇，村民划着菱桶在水面上采收菱角。



年内新高！7月我国货物贸易进出口同比增长6.7%

海关总署7日发布数据显示，7月当月，我国货物贸易进出口总值3.91万亿元，同比增长6.7%，增速比6月加快1.5个百分点，创年内新高。

与此同时，前7个月，我国货物贸易进出口总值25.7万亿元，同比增长3.5%，增速较上半年加快0.6个百分点。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，我国经济运行稳中有进，面对复杂外部环境，外贸运

行保持向上向好势头。

出口额、进口额分开来看，前7个月，我国出口15.31万亿元，同比增长7.3%；进口10.39万亿元，下降1.6%，降幅较上半年收窄1.1个百分点。其中，7月当月出口、进口均保持良好增势，增速分别为8%、4.8%。

从进出口产品看，前7个月，我国出口机电产品9.18万亿元，同比增长9.3%，占出口比重六成。其中，集成电路、汽车、自动数据处理设备及其

零部件出口分别增长21.8%、10.9%、1.1%。同期，铁矿砂、原油、煤、天然气等主要大宗商品进口价格下跌，机电产品进口值增长。

从贸易方式看，前7个月，我国一般贸易进出口16.44万亿元，同比增长2.1%，占我国外贸总值的64%，加工贸易和以保税物流方式进出口分别增长6.3%和6%。

从经营主体看，前7个月，民营企业进出口14.68万亿元，同比增长

7.4%，占我国外贸总值的57.1%，比去年同期提升2.1个百分点。同期，外商投资企业进出口增长2.6%。

从贸易伙伴看，前7个月，我国对东盟、欧盟、非洲、中亚进出口同比分别增长9.4%、3.9%、17.2%、16.3%。其中，我国与东盟、欧盟贸易总值占我国外贸总值的近三成。我国对共建“一带一路”国家合计进出口增长5.5%。同期，我国对美国进出口下降11.1%，占我国外贸总值的9.4%。

国务院办公厅印发《自然灾害调查评估暂行办法》

国务院办公厅日前印发《自然灾害调查评估暂行办法》（以下简称《办法》），规范自然灾害调查评估工作，提升防灾减灾救灾能力，切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

《办法》规定了自然灾害调查评估实施主体，以及提级调查、挂牌督办、整改评估等方面工作机制。原则上，特别重大自然灾害调查评估由国

务院派出调查评估组，或者按照有关规定授权国务院应急管理部门或者其他有关部门牵头组织实施；重大自然灾害调查评估由省级人民政府组织实施；较大、一般自然灾害调查评估由相关地方人民政府视情组织实施。

《办法》明确，对性质严重、造成重大社会影响、公众质疑灾害原因

或者伤亡人数、相关工程或者基础设施可能存在重大质量问题、相关人员在灾害防治和应急处置等工作中涉嫌失职渎职等的重大自然灾害，经国务院批准后，由国务院应急管理部门或者其他有关部门牵头提级调查评估。

《办法》要求，对省级人民政府组织开展的有关典型自然灾害调查评

估，由国家防灾减灾救灾委员会挂牌督办，并视情派出工作组督促指导。国家防灾减灾救灾委员会办公室承担挂牌督办的具体工作。

《办法》强调，有关地方和部门要针对调查评估中查明的问题短板，积极落实整改，及时评估整改情况，确保整改和防范措施落地见效，促进灾害防范应对责任真正落实。

房屋租赁权拍卖公告

受委托，定于2025年8月15日下午14时在萧山区益农镇党群服务中心二楼评标室举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的及起拍价：位于杭州市萧山区益农镇群英村村委会北面房屋（物业经营用房），总建筑面积约3312平方米，共3层，无产权证，面积为丈量面积，具体以现场实际情况为准。租期5年，租金一年一付。年租金起拍价36万元，竞买保证金10万元。采用增价拍卖方式，价高者得。

二、竞买人资格：具有独立资格的仓储或生产型企业单位（不限区域）。资格审查由委托人审核并出具证明后方可报名。

三、咨询、报名及相关事项：即日起至2025年8月14日15时止接受咨询、报名、展示并提供相关资料，标的展示在

现场（联系人：陈先生 13646821735）。有意竞买者须在2025年8月14日15时前向浙江萧然拍卖有限公司账户（开户行：浙江萧山农商银行城厢支行 账号：201000011229248）交纳保证金后，凭营业执照、法人身份证原件、证明材料、公章和保证金银行进账单凭证等办理报名登记手续（以上手续如委托他人代办的，须出具授权委托书原件、代理人身份证原件及复印件）。竞买保证金（不计息）须在2025年8月14日15时前到达账户。

报名地址：杭州市萧山区金城路78号，联系方式：82729929、82816862、82717700。详情关注：www.hzxrpm.com（萧然拍卖）和萧然拍卖微信公众号。

浙江萧然拍卖有限公司
2025年8月8日

拍卖公告

受委托，定于2025年8月15日上午9:30时在萧山区市中心中路1069号科技创新中心杭州市公共资源交易中心萧山分中心404室对以下标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的
杭州萧山原正平生物与大地钢构厂区内部分房屋建筑物、附属物及机器设备残值资产。待拆除建筑面积约7432.68㎡，整体起拍价：37.96万元，拍卖保证金：50万元。严格做好洒水降尘、冲刷去尘、围护挡尘、覆盖抑尘这几种防护措施。

本次拆除清运工作限于2025年9月30日前完成，买受方未能在上述期限内完成的，每逾期一个自然日，须赔付委托方5万元，逾期满7个自然日的，委托方有权采取强制措施清场，买受方缴纳的履约保证金不予退还。

二、标的展示：2025年8月11日、12日于标的所在地。

三、竞买人条件：竞买人仅限企业法人，具备建筑工程施工总承包三级及以上资质，并配备一位建筑工程二级及

以上注册建造师，不可兼任。要求买受人在成交后提供与合法消纳场地之间的消纳协议（消纳协议上写明适用于本次拆房项目），同时承诺在施工进场前完成房屋拆除施工备案工作，施工过程中做好围挡修建，全程封闭湿法作业。

四、报名事宜：请于2025年8月13日、14日（9:00-16:00）到杭州市萧山区金城路天汇园小区2幢16楼办理报名手续。携带营业执照副本、公章、法定代表人身份证、建筑工程施工总承包三级以上资质证书、安全生产许可证、项目经理资质证书及付款凭证（以上复印件各两份），委托他人办理的则另需授权委托书和代理人身份证。拍卖保证金应于2025年8月14日15时前到账（户名：杭州恒鼎拍卖有限公司；账号：8601110000752553；开户行：宁波银行杭州高新支行。）

五、咨询电话：13989895189

杭州恒鼎拍卖有限公司
2025年8月8日

通知债权人申报债权的注销公告
杭州市萧山区钱江艺术团经理理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起30日内，未接到通知的自本公告日起45日内，向清算组申报债权。清算组电话：0571-82614602。
杭州市萧山区钱江艺术团 2025年8月8日

位置	8月8日晚潮时间	高潮位(米)	8月9日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	13:10	4.20	00:30	4.70
城市阳台(奥体)	14:29	4.00	01:53	4.50
国家堰	15:25	3.80	02:52	4.30
潮水涌高等级	危险			

备注：受多因素影响，该预测仅供参考。

便民热线

金点子婚介 13735826379

15382309608

拥有万名青中老会员包括机关事业单位、国企工作人员以及白领、工程师、赘婿等。
杭州南站医院大药房科技健康馆
帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆

等，均不手术、不手术。天天看94频道广告200元可免费保守治疗，预约15397130139。
萧山供电公司电力设备检修预告
8月9日7:30-16:30团
结A471线：萧山区党湾镇老埠头村一带。
8月10日7:30-16:30
新发A504线：萧山区益农镇赵家湾村一带。